
資料３

１－（１）職種※ 回答数 率    　　　研修会参加者数　５１名　アンケート回答者数　３４名　回収率６６．７％

看護職 13 25.5%

保健師 8 15.7%

介護支援専門員 10 19.6%

その他介護職 5 9.8%

リハビリ職 0 0.0%

MSW・SW・相談員 7 13.7%

薬剤師 2 3.9%

事務職 2 3.9%

その他（歯科医、管理職、不明） 4 7.8%

計 51 100%

※印は参加申込書から

１－（０）市町※1 回答数 率    　　　研修会参加者数　５１名　アンケート回答者数　２５名　回収率４９．０％

妹背牛町 3 5.9%

秩父別町 4 7.8%

北竜町 6 11.8%

沼田町 5 9.8%

深川市 33 64.7%

その他 0 0.0%

計 51 100%

※1設問なし（参加申込書から）

１－（２）経験年数 回答数 率

５年未満 2 5.9%

５年以上１０年未満 10 29.4%

１０年以上１５年未満 4 11.8%

１５年以上２０年未満 2 5.9%

２０年以上 16 47.0%

計 34 100%

１－（３）研修内容 回答数 率

良かった 23 69.7%

まあまあ良かった 10 30.3%

あまり良くなかった 0 0.0%

良くなかった 0 0.0%

未回答 0 0.0%

計 33 100%
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資料３

２．研修会参加回数※2 回答数 率

１回目 22 43.1%

２回目 6 11.8%

３回目 5 9.8%

４回目 3 5.9%

５回目 4 7.8%

６回目以上 11 21.6%

計 51 100%

※2設問なし（過去の履歴から集計）

２－（１）．ルールを活用している回答数 率

活用している 14 41.2%

活用していない 20 58.8%

計 34 100%

２－（２）．ルールを活用して
いない理由

回答数 率

ルールを知らない 7 36.8%

ルールを知っているが活用の仕方がわからない3 15.8%

ルールを知っているが活用する機会がない8 42.1%

その他 1 5.3%

計 19 53%

３．オンライン研修の感想 回答数 率

便利でよい 27 71.0%

操作が難しい 2 5.3%

楽しい 3 7.9%

馴染めない 4 10.5%

その他 2 5.3%

計 38 100%
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３　研修を終えて、あなたが学んだこと、実践してみようと
思ったことをお書きください。

４　今後、この研修会で取り上げて欲
しいテーマや研修の方法について何
かあればお書きください。

５　研修全体を通してのご意見・ご感想をお書きく
ださい。

多職種の意見を聞けて大変参考になりました。ありが
とうございました。

これまでの情報提供の仕方を順序立てて行おうと思いました 色々な意見を聞くことができ、良かったと思います。
フィードバックの研修会があっても良いのかなと感じ
ます。
おつかれさまでした。

スムーズな進行で楽しく研修できました。ありがとう
ございました。

ルールを知らなかったので活用していきたいと思いました 各職種からの意見などが聞けて参考になります。また
研修会に参加させて頂きたいと思いました。良かった
です。

zoomなど活用し、密なやり取りができるようになると良いと思
いました。

困っていることなど、ざっくばらんに話
し合える機会があると良いと思います。

全体的に駆け足となってしまい、ゆっくりコミュニ
ケーションが図れなかったのが残念ではありますが、
良い体験ができました。ありがとうございました。

カンファレンスにzoom了解
入退院支援のフィードバック

あまり深めるにはいたりませんでしたが、久々顔を見
て研修できて楽しかった

時間が足りないかもしれません
オンラインでのグループワークは少し心配でしたが
ファシリテーターさんがしっかりと引っ張ってくれ意
見が発しやすかったです。ただネット操作はちょっと
…。スミマセン。

入退院支援・調整ルールを利用してみようと思った。本人家族
の思いを共有する。ACPについて、共有の仕方
自分や事業所内で利用者様、御家族のふだんの健康状態やADLに
ついて、できるだけわかりやすいようケアマネと情報共有しな
がら病院に伝えていくことが必要だと思った。また、本人・家
族の思いや性格など大切にしていることも伝えて行けたら良い
と思った

グループワークの中で病院の方がいなかったため病院
から地域のサービスへ望むことが聞けなかったのが少
し残念でした。

薬剤師さんとももっと協力していきたいです 元気な時から地域で取り組むACP（多職
種連携）

事例を深めるとまではいきませんでしたが、ルールを
活用しながら患者さん家族を支える援助を行うために
は、多職種連携で情報共有と密な連携が重要と再認識
できた。ロールプレイによって別の職種の視点からの
考えや本人家族はきっとこうだろうと考える事ができ
ました。

①看護職の感想等



３　研修を終えて、あなたが学んだこと、実践してみようと
思ったことをお書きください。

４　今後、この研修会で取り上げて欲し
いテーマや研修の方法について何か
あればお書きください。

５　研修全体を通してのご意見・ご感想をお書
きください。

ルールの事を念頭に入れたアセスメントによる情報の収集 研修のほかにも、介護や医療に従事する人の気持ち
や考え方を知る良い機会になりました。

入退院ルールをもう少し活用したいと思った
改めて入退院支援ルールを確認できたこと、本人、家族、各関係機
関が必要な情報を共有することで、入院時、退院後の生活や療養が
スムーズになることを再認識した。
退院後のモニタリングを病院へフィードバックすることができてい
なかったが、病院側は退院後の状況を知ることで、退院支援へのモ
チベーションもあがり、次なる退院支援に繋げられるとのことだっ
たたので、退院後の情報提供をしっかりとしていきたい。

ロールプレイにより事例検討を進めていくとなって
いたが、当職のグループではロールプレイではなく
ルールをもとに実際の入退院支援の状況を話し合っ
た。
ルールの周知、運用を目的とした今回の研修として
は、各々の職種から実務に直結する話しを聞くこと
ができたため、ルールの活用を基本としながらも、
要所要所を押さえた情報提供、情報収集が行えるよ
うにしていきたいと思った。

退院後の様子が気になるときき、伝えていきたいとおもいました きたそらリンクの利用事例 リモートでの進め方が難しい

今後も入院時情報提供書の送信し、病院との連携を密にしていきま
す。

②介護支援専門員の感想等



職種
３　研修を終えて、あなたが学んだこと、実践してみようと
思ったことをお書きください。

４　今後、この研修会で取り上げて
欲しいテーマや研修の方法について
何かあればお書きください。

５　研修全体を通してのご意見・ご感想をお書
きください。

保健師
追加して欲しい情報提供は、入院時だけでなく、退院時に向け
ても活用できるものなので、活用したらよいと思いました。

保健師

改めて顔の見える関係づくりが大事だと思いました。研修を通
してルールの活用が動機づけされたと思います。

進行の大井さんお疲れ様でした。とてもスムーズで
した。事例検討の時間はやってみるとあっという間
でした。足りないと思う位が丁度良いでしょうか。
ありがとうございました。

保健師
書面の記載を具体的にしていく。 架空でもいいから事例の支援 なかなかZOOMは話す部分も特定されて難しかった

保健師

ルールの詳細について知ることができたため、担当ケースで入
院などの機会があれば書式を活用しながら情報共有していきた
い。また、担当ケースに対してお願いの紙を渡していきたい。

その他
介護職

このルールに沿って、今まで以上に情報を細かく提供できるよ
うにしたい。

電波が悪く、途切れ途切れになり、グループの皆さ
んに迷惑をかけしまいました。
コロナの関係で実際に集まっての研修は難しいです
が、グループワークは実際に対面で行いたいなと感
じました。
グループでは、さまざまな職種の方の意見が聞けた
ので、とても勉強になりました。
こういった研修で顔の見える関係を築いていけた
ら、今後も連携も取りやすい環境になっていくのか
なと思います。
このような研修を開いてくださり、ありがとうござ
いました。

その他
介護職

入退院に向けて細かなカンファレンスがあることを知りまし
た。入院前の在宅での様子など情報がとても大切だと改めて感
じ、ケアマネとの情報交換をより一層深めていきたいと思いま
した。

多職種から見た意見や情報を聞けてとても有意義で
した。

その他
介護職

家族との関わりがとても重要だと感じた カンフォータブルケア等のケア技術につ
いて

他職種の方々の職務の内容が理解出来、関わり方が
理解できた

③その他の職種の感想等
（保健師、その他介護職、MSW等、薬剤師、事務職、その他）



職種
３　研修を終えて、あなたが学んだこと、実践してみようと
思ったことをお書きください。

４　今後、この研修会で取り上げて
欲しいテーマや研修の方法について
何かあればお書きください。

５　研修全体を通してのご意見・ご感想をお書
きください。

③その他の職種の感想等
（保健師、その他介護職、MSW等、薬剤師、事務職、その他）

その他
介護職

多職種の色々な意見を聞けてとても勉強になりまし
た。ルールは言葉は知っていましたが、詳しい内容
は分からずだったのでいい研修となりました。多職
種の連携は図れてきていると思いますが、今後もお
互い情報共有をして質の高い支援に繋げていきたい
と思います。

その他
介護職

ヘルパーの情報を今後もケアマネ等と連携し共有していきた
い。直接、病院との連絡は難しいが、利用者の情報、家族の情
報や聞き取れた思いなど伝えていけたら…と思います。

様々な職種の方々の貴重なお話を聞くことができ、
今後の利用者への支援や職場での情報共有につなげ
たいと思いました。

MSW等 ケアマネさんやヘルパーさんが、細かい情報でもあれば、本人
や家族のために対応しやすいと話していました。病院の窓口が
分からずに困っていることもあるそうなので、積極的に情報共
有できるようにしたいと思いました。

オンラインでの研修ははじめてだったので戸惑いま
した。操作もなれなかったので、あまり集中できま
せんでしたが、久々に他の職種の方の話を聞いて勉
強になりました。ありがとうございました。

その他 在宅での、末期がんの高齢者が安心して過ごせるように、しっ
かり情報共有をしていきたいです。

グループワーク良かったです。

その他 ルールを使って見る 同じ内容を深める


